

УДК 338.486:711.2

Комліченко О. О.
Ротань Н. В.

Одеський національний політехнічний університет

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ НОВИХ ВИДІВ ТУРИЗМУ В РЕГІОНІ

Охарактеризовані існуючі види туризму, узагальнена та доповнена їх класифікація. Проаналізовано наявний туристичний потенціал та інфраструктура туристичної індустрії. Досліджені можливості розвитку нових видів туризму в регіоні.

Ключові слова: туризм; види туризму: екстремальний, науковий, екологічний, сільський, винний.

Постановка проблеми. На початку нового тисячоліття на Херсонщині економічним сектором, який динамічно розвивається, став туризм. Він забезпечує приток іноземної валюти, найбільші надходження від експорту, створення нових робочих місць; вносить значний вклад у формування валового внутрішнього продукту регіону; є важливим фактором забезпечення платіжного балансу; гарантує привабливу доходність капіталу та значний рівень ліквідності вкладених коштів. Це дозволяє вважати туризм основною галуззю економіки регіону. Водночас в умовах відкритої економіки туристичні підприємства повинні мати суттєві конкурентні переваги для формування високого рівня конкурентоспроможності та реалізації стратегії їх розвитку. Саме тому пошук інноваційних видів, форм та методів туристичної діяльності; оцінка факторів формування конкурентоспроможності туристичних підприємств, структури, динаміки і перспектив їх розвитку набувають актуальності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вагомий внесок в дослідження ресурсного потенціалу туристичної галузі, його просторове розміщення; в розробку методології формування та розвитку територіальних рекреаційних систем зробили вчені О.О. Бейдик, М.П. Крачило, О.О. Любіцева, Б.П. Яценко та інші. Економіку туризму та механізми функціонування ринку туристичних послуг досліджували Л.Г. Агафонова, Г.М. Алейникова, В.Ф. Данильчук, В.К. Євдокименко, М.І. Долішній, В.І. Карсекін, В.С. Ковешніков, Н.Й. Кошіщева, Д.М. Стиченко. Соціальну спрямованість туризму вивчали І.М. Мініч, В.С. Пазенко, Ю.І. Яковенко. Механізми управління туристичним підприємством та прийняття рішень розглянуті в працях В.І. Карсекіна, С.В. Мельниченко, І.М. Школи. Розв'язанням проблем міжнародного туризму займались В.А. Квартальнов, І.В. Зорін, Г.А. Папірян, М.І. Кабушкін, А.П. Дурович та ін. Спроба узагальнення економічних основ дослідження туризму належить російським економістам І.Т. Балабанову та А.І. Балабанову.

Виділення не вирішених раніше частин загальної проблеми. Основними стратегічними цілями розвитку регіонального туризму є: збільшення доходів від туризму; збільшення туристичних потоків в регіоні; розширення асортименту туристичних послуг; удосконалення інфраструктури туризму; зміцнення фінансової системи регіону. Вирішенню цих завдань сприятимуть науково-практичні дослідження у сфері розробки нових видів туризму, туристичних послуг і товарів; підвищення їх якості та поглиблення диференціації, що дозволить варіювати ціни та забезпечити фінансову стабільність регіону.

Отже, сучасний розвиток туризму вимагає пошуку нових форм і методів роботи. Це зумовлено тим, що масовий конвеєрний туризм, який набув

широкого розвитку в нашій країні в кінці ХХ ст., в нових умовах не є ефективним. Для залучення нових клієнтів необхідно враховувати їх індивідуальні особливості, вимоги та побажання. На нашу думку, такі вимоги може задовольнити «спеціалізований туризм», або нові види туризму. особливості та можливості використання яких в регіоні вимагають ретельного вивчення.

Мета статті. Головна мета дослідження – узагальнити існуючі класифікації видів туризму; доповнити їх новими видами та проаналізувати перспективи розвитку інноваційних видів туризму в регіоні.

Виклад основного матеріалу. Перш, ніж окреслити перспективи розвитку нових видів туризму на Херсонщині, охарактеризуємо існуючі види і форми туризму.

Стаття 4 Закону України «Про туризм» № 1193-VII (1193-18) зі змінами і доповненнями від 09.04.2014 визначає наступні організаційні форми туризму: «Організаційними формами туризму є міжнародний і внутрішній туризм. До міжнародного туризму належать: в'їзний туризм – подорожі в межах України осіб, які постійно не проживають на її території, та виїзний туризм – подорожі громадян України та осіб, які постійно проживають на території України, до іншої країни. Внутрішнім туризмом є подорожі в межах території України громадян України та осіб, які постійно проживають на її території» [1]. Залежно від категорій осіб, які здійснюють туристичні подорожі (поїздки, відвідування), їх цілей, об'єктів, що використовуються або відвідуються, чи інших ознак існують такі види туризму: дитячий; молодіжний; сімейний; для осіб похилого віку; для інвалідів; культурно-пізнавальний; лікувально-оздоровчий; спортивний; релігійний; екологічний (зелений); сільський; підводний; гірський; пригородницький; мисливський; автомобільний; самодіяльний тощо [1].

М.П. Крачило пропонує виділяти класи, форми та види туризму, серед яких вирізняти курортно-лікувальний, культурно-розважальний, пізнавально-діловий, релігійний, промисловий туризм. За сучасних умов, на його думку, великого значення набуває конгресний туризм, окремо розглядається культурний, пізнавальний, рекреаційний, соціальний, екологічний, елітарний, туризм співвітчизників (ностальгічний) [2].

В.О. Квартальнов та І.В. Зорін визначають класифікацію туризму як виокремлення внутрішньо однорідних таксонів туристичної діяльності згідно з визначеним видовим критерієм. Таксоном є вид туризму. При цьому пропонується дев'ять основних ознак класифікацій, у межах яких виділяються категорії туризму [3].

Нами зроблена спроба узагальнити різні класифікації видів туризму, спираючись на цілу низку ознак (табл. 1). Вона включає 11 основних ознак,

Класифікація видів туризму

Ознаки класифікації	Види туризму	Підвиди туризму
I. Мета подорожі	1.1 Лікувально-оздоровчий	1.1.1 Кліматолікування 1.1.2 Грязелікування
	1.2 Відпускний (рекреаційний)	
	1.3 Спортивний	1.3.1 Активний 1.3.2 Пасивний
	1.4 Діловий	1.4.1 Класичний діловий 1.4.2 Конгресний 1.4.3 Ярмарковий 1.4.4 Інтенсив-туризм
	1.5 Культурно-пізнавальний	
	1.6 Релігійний	
	1.7 Етнічний	
II. Використання транспортних засобів	2.1 Автомобільний 2.2 Залізничний 2.3 Судноплавний 2.4 Авіаційний (в т.ч. космічний) 2.5 Велосипедний 2.6 Мотоциклетний 2.7 Верховий та гужовий	
III. Характер організації подорожі	3.1 Індивідуальний, груповий	
	3.2 Організований, самодіяльний	
IV. Розташування туристичної місцевості	4.1 Гірський	
	4.2 Водний	
	4.3 Сільський та інші	
V. Термін перебування у подорожі	5.1 Короткочасний	5.1.1 «Туризм вихідного дня» 5.1.2 «Туризм кінця неділі»
	5.2 Тривалий	
VI. Інтенсивність туристських потоків	6.1 Постійний	
	6.2 Сезонний	6.2.1 Односезонний 6.2.2 Двосезонний
VII. Вік учасників	7.1 Дитячий	
	7.2 Молодіжний	
	7.3 Туризм дорослих	
	7.4 Туризм «третього віку»	
VIII. Ступень ризику для життя	8.1 Традиційний	
	8.2 Екстремальний	
IX. Джерело фінансування туриста	9.1 Соціальний	
	9.2 Комерційний	
	9.3 Інтенсив-туризм	
X. Клас обслуговування туристів	10.1 Масовий	
	10.2 Ексклюзивний (VIP-туризм, люкс-туризм)	
XI. Організаційна форма	11.1 Міжнародний	11.1.1 Виїзний туризм 11.1.2 В'їзний туризм 11.1.3 Пасивний 11.1.4 Активний
	11.2 Внутрішній	

за якими туризм систематизується за найбільш характерними видами.

Для узагальнення багатьох видів туризму, яким важко знайти самостійне місце у класифікаційній схемі, використовується термін «спеціалізований туризм». Його появу можна пояснити прагненням туристів до специфічних послуг і відповідним пропонуванням з боку туристичних фірм індивідуально спрямованих туристичних продуктів. До «спеціалізованого туризму» можна віднести подорожі молоді для навчання за кордоном, романтичні тури, подорожі для участі у спеціальних подіях та інші. За останні 10-15 років у спеціалізованій літературі з'явилися нові види туризму, які конкретизують окремі споживчі інтереси людей. Зокрема, на початку XXI ст. з'явилися такі, як пригодницький, екотуризм, туризм нової ери. Прагнення сучасного туриста повернутися назад до чистої природи призвело до появи «зеленого» туризму. Попит на інші нетрадиційні туристичні послуги породив «альтернативний» туризм. Його

видами є екстремальний, етнографічний, винний, науковий, етнічний туризм, військово-історичний туризм.

Отже, поряд з існуючими та широко поширеними в регіоні видами туризму з'явилися менш розвинені, але з давніми традиціями. На Херсонщині є всі необхідні умови і фактори для організації нетрадиційних («спеціалізованих», «альтернативних») видів туризму, які могли б, з одного боку, згладити прояви сезонності регіонального туризму, послужити освоєнню менш рекреаційно-завантажених територій, а з іншого боку, частково вирішити проблеми зайнятості населення в цілому і в міжсезоння.

Спробуємо дати короткий аналіз перспектив їх розвитку в Херсонській області.

Формуванню попиту на екстремальний туризм сприяє бажання туристів зняти стрес, витратити надлишок енергії та одержати свою дозу адреналіну, яке найбільш характерне для людей середнього віку. Екстримом для людини може бути

будь-який вид діяльності, незвичний для неї, відмінний від звичайного способу життя, такий що викликає сплеск емоцій, своєрідний позитивний стрес (для певних категорій людей екстремальними є навіть поїздки верхи на конях або польоти на аеропланах чи малих літаках).

В регіоні є всі умови для пара- і дельтапланеризму, піших походів. Інтерес викликають і вертолітні екскурсії. Міжнародний фестиваль повітроплавання «Феєрія в небі Таврії» приваблює любителів повітряних розваг.

Розширилася інфраструктура кінного туризму. Херсонський міський кінний клуб «Буцефал» надає можливість прогулятися верхи лісом (якщо турист володіє навиками наїзника) або ж вивчити ази верхової їзди. Клуб «Гран-Прі» допомагає організовувати тренування по кінному спорту, спілкування та догляд за виїзними жеребцями, кінними хобі-класу або поні.

Ці клуби володіють необхідною матеріально-технічною базою для ефективної роботи.

Щорічно навесні любителів екстремального туризму приваблює фестиваль «Піщаних барханів» (авторалі) в Олешківських пісках Цюрупинського району. Подібні ралі допомагають туристичному розвитку Херсонщини, бо в такі дні регіон приймає додатково десятки тисяч людей, незважаючи на те, що курортний сезон ще не розпочато.

Клуб активного відпочинку «Адреналін» («КАВА») проводить всеукраїнські туристичні проекти, піші походи, організовує активний відпочинок з екскурсією на байдарках плавнями Дніпра чи велокросом мальовничими місцями області.

Клуб «Херсон Екстрим Сафарі» організовує гонки на позашляховиках, змагання по страйкболу, пейнтбольні ігри. Розміщується на території Парк-отеля «Золота дюна», посередині лісу в безпосередній близькості від Олешківської пустелі.

ПП НИШКУР пропонує походи на туристичних байдарках по протокам та ерикам річки Дніпро – могутньої водної артерії, яка ділиться на багато рукавів, річок та утворює озера з живописними острівцями.

Нижньодніпровські плавні багаті на цікаві об'єкти: пам'ятник невідомому солдату (р. Чайка); озеро Кругле з білою лілією, занесеною до Червоної книги; «Херсонська Венеція» – річки, канали, протоки, мости. Ріка Інгулка, яка має високі скалисті береги, та кургани висотою до 58,5 м можуть стати тренувальним скалодромом. В районі між селами Микільське та Понятівка знаходиться природна печера. У мальовничій долині річки Інгулець, на високому березі поблизу села Микільське, щорічно навесні проходять обласні змагання зі скелелазіння та спортивного туризму.

Отже, на території регіону є достатньо сприятливі умови і ресурси для розвитку екстремального відпочинку. Але низький рівень розвитку туристичної інфраструктури і соціальних стандартів населення призвів до того, що екстремальний туризм у нас у своєму розвитку відстає від загальносвітових тенденцій. За оцінками багатьох вітчизняних спеціалістів, існує великий потенціал екстремального туризму, який можна буде розкрити з загальним соціально-економічним розвитком держави.

Перспективи етнографічного туризму на Херсонщині також надзвичайно великі. Тут здавна проживають народи, які мають своєрідні культури та історію – греки, болгары, вірмени, слов'яни, італійці, німці. Етнотуризм привабливий і для широкої публіки, і для фахівців – етнологів, етно-

графів, антропологів, для викладачів відповідних дисциплін та студентів. Під етнографічним туризмом розуміється вид пізнавального туризму, основною метою якого є відвідування етнографічного об'єкта для пізнання культури, архітектури, побуту того чи іншого народу, що проживає зараз або проживав коли-небудь на даній території. Іншими словами, етнографічний туризм виступає формою пізнання історико-літературної спадщини регіону. Розвиватися етнографічному туризму допомагають різноманітні виставки, присвячені культурі, архітектурі, побуту народів. Всеукраїнський фестиваль народної творчості «Купальські зорі» у м. Гола Пристань та Міжнародний фестиваль слов'янської середньовічної культури «Олешшя» у м. Цюрупинську демонструють елементи побуту, національного одягу, історії слов'янських народів, особливості національних свят і традицій, ремесел і промислів.

Останнім часом в регіоні став активно розвиватися сільський туризм. Поряд з відпочинком біля моря він упевнено зайняв провідні позиції в туристичній індустрії. Цьому сприяє унікальний природний ландшафт регіону і багатонаціональний склад населення. Любителі сільського зеленого туризму зможуть відпочити в садибах «Білі зорі» в с. Новотягинка, «Камішовий ерик» в с. Комишани, «Курінь» в с. Степанівка, «Чайка» (на березі Дніпра в 50 км від Херсона), «Рибальський стан» в с. Велетенське. Для шанувальників рибалки є цілий комплекс «Дельта Дніпра», що у с. Дніпровське.

Туристичний притулок «Драконяча садиба» (вона ж творча дача, замський арт-салон), розташований у плавнях на півночі Великого Потьомкінського острова на Нижньому Дніпрі, організовує водні прогулянки по озерам, пленири для художників та фотографів. Шукачам «адреналінових пригод» пропонуються міні-експедиції в непрохідні плавневі хащі.

Спеціальні екскурсії у виноробні господарства, відвідування музеїв і дегустації давно стали приємною складовою відпочинку і туризму. Це дало поштовх зародженню винного туризму на Херсонщині. Регіон цілком дозрів для того, щоб подорожі по виноробним господарствам та участь у винних фестивалях розвивалися системно. Херсонщина здавна славилася своїми виноградниками і мистецтвом виноробства, у нас є всі можливості для того, щоб активно розвивати цей вид туризму. Основні сорти винограду: технічні червоні – Каберне-Совіньйон, Сапераві, Сапераві північний; білі – Ркацителі, Совіньйон зелений, Ріслінг рейнський, Аліготе, Фетяска; столові – Шасла, Мускат гамбурзький. Виноградарство і виноробство Херсонської області зосереджено в спеціалізованих виноградарських радгоспах і радгоспах-заводах. Випускаються марочні вина «Наддніпрянське», «Перлина степу», «Оksamит України» та ін., а також коньяки «Дніпро», «Каховка», «Таврія». Виноробна продукція Херсонщини користується попитом за межами України. Наші алкогольні напої купують до столу в Росії, Білорусі, Польщі, а також в магазинах безмитної торгівлі різних авіакомпаній.

Дім марочних коньяків «Таврія» – одне з ключових виноробних підприємств не лише регіону, але й України, на якому понад століття працюють кращі винороби. Підприємство випускає продукцію чотирьох торгових марок: «Таврія», «Георгіївський», «Jatone» та «AleXX».

Виноробне підприємство ПАТ «Князя Трубецького» розташоване в с. Веселе Бериславського

району Херсонської області. Володіє виноградниками, площа яких досягає 200 га. Планується збільшення площі ще на 100 га. Підприємство спеціалізується на виробництві червоного та білого вина 14 найменувань сортових сухих вин та преміум колекція.

ВАТ «Цюрупинське» випускає високоякісні вина, які вважаються одними з найкращих на півдні України. Сьогодні виготовляється 40 найменувань виноградних вин торгової марки «Вина Олешья».

На теренах Херсонщини проходять винні фестивалі «ВіноТавр» у м. Нова Каховка, «Таврійське гроно» та «Херсонський Діонісій» у м. Херсоні, які розкривають багатом присутнім існуючі здавна традиції виноробства в Україні. Туристи дізнаються про певну культуру вживання вина, особливості ставлення до винарної продукції у різних країнах світу. Організатори фестивалів формують імідж Херсонщини та усієї України як регіону з багатими традиціями виноробства, ставлять за мету сприяти створенню високої культури споживання вина, адже ці фактори є обов'язковою ознакою цивілізованої держави.

Науковий туризм також розвивається в регіоні. Приїжджаючи до нас, зарубіжні вчені та фахівці зазвичай цікавляться науковими організаціями і прагнуть відвідати їх. Останнім часом з'явилися широкі перспективи у орнітологічному туризмі. Херсонщина – чудове місце для спостережень за птахами. Тут, вздовж нижньої течії Дніпра і узбережжя Азовського і Чорного морів, проходять найбільші в Європі маршрути міграцій перелітних птахів, у тому числі таких рідкісних, як червонозоба казарка і тонкодзьобий кроншнеп. Взимку на затоках Чорного моря і Сивашу скупчуються мільйони зимуючих птахів. Завдяки сезонним міграціям, в Херсонській області можна спостерігати птахів з усіх природних зон Євразії від арктичних узбереж і сибірської тайги до центральноазійських пустель. Одним з таких пташиних місць є Ягорлицька затока Чорного моря і одноіменний спеціалізований орнітологічний заказник.

Біосферний заповідник Асканія-Нова пропонує наступні екскурсійні послуги: екскурсійний маршрут зоологічним і дендрологічним парками, оглядову екскурсію до табунів диких тварин в заgonи Великого Чапельського поду; екскурсія (для вчених, фахівців, студентів) в заповідний степ екологічною стежкою, тематичні екскурсії з науковими співробітниками в заповідний степ, екскурсії «Чарівний світ птахів».

Особливо конкурентоспроможним напрямком для Херсонщини може стати розвиток сучасного найактуальнішого виду світового туризму – екологічного. Екологічний вид туризму передбачає використання в туристичних цілях буферних зон заказників, заповідників, пам'яток природи та культури. Цей вид розповсюджується у світі у зв'язку з потребою цивілізованого людства в туристичних послугах у заповідних, незабруднених цивілізацією територіях. Екологічний туризм передбачає спілкування туристів з природою та не потребує великих інвестицій для розвитку. При цьому дає значні прибутки від іноземного туризму та збереження первісного стану природно-територіальних комплексів. Значними ресурсами для екологічного туризму володіє приморська територія Херсонщини, а також природні національні парки, що об'єднують природоохоронну і рекреаційну функції: Чорноморський державний біосферний заповідник – науково-дослідна та при-

родоохоронна установа міжнародного значення, урочище Буркути, Кінбурнська коса, цілющі грязі та ропа озера Соляне. Окрасою регіону є острів Білогрудий, доступ до якого можливий лише одним шляхом – переправою через річку Конка на човнах. Острів потопав в зелені вікових дерев, оточений плавнями, багатий на дичину та рибу. Острів запам'ятається туристам своєю самотністю та первозданністю. У межах Генічеського району знаходиться Чонгарський півострів, на якому багато солоних озер і солончаків, Арабатська Стрілка, Бірючий острів, Азово-Сиваський національний природний парк. В регіоні (Цюрупинський район) висаджений найбільший у світі штучний ліс, посеред якого можна потрапити до єдиної у Європі напівпустелі – Олешківських пісків – «українських Каракумів».

Перспективним для Херсонщини є водний туризм як різновид екологічного. Він полягає у здійсненні подорожей на байдарках малими річками Низов'я Дніпра. Подібний вид туризму потребує зовсім незначних витрат на організацію. Потрібно здійснити лише наступні підготовчі заходи: 1) розробити маршрути; 2) облаштувати стаціонарні стоянки (місце для багаття, площу для наметів, місце причалювання човна, стіл та колоди-стілці); 3) орендувати байдарки. Походи можуть бути різного ступеню складності: від походів вихідного дня без ночівлі і з ночівлею до 2-3-денних і більше, в залежності від підготовки туристів. У регіоні проводяться фестивалі мореходів, парусно-гребна регата «Весла на воду!», виставка дерев'яного суднобудування.

Аналіз природних рекреаційних ресурсів Херсонської області, які мають курортно-лікувальне значення, показує, що вони використовуються поки що дуже слабо. На сьогодні в області функціонує лише дванадцять санаторіїв і пансіонатів з лікуванням, що розраховані на 2,8 тис. місць. Проведені гідрологічні дослідження показують, що в області є величезні запаси вод різного ступеня мінералізації та хімічного складу, які придатні для використання з лікувально-оздоровчою метою.

Цілюще йодо-бромисте джерело «Гейзер» розташоване біля кордону з Чорноморським біосферним заповідником в 80 км від м. Скадовська, де до послуг туристів басейни з теплою високомінералізованою ропою. Мінералізація і щільність цієї унікальної підземної води у 8 разів перевищує морську воду, а за хімічним складом їй немає аналогів у Європі. Водонесний пласт розкритий свердловиною в дрібнозернистих кварцових піщинах середньоеоценового віку; основні складові: йод, бром, бор. За загальної мінералізації і наявності корисних компонентів ця підземна вода представляє безперечний інтерес для бальнеологічних цілей та лікування опорно-рухової системи, щитовидної залози, нервової системи та дихальних шляхів.

Одне з найбільш засолених водоймищ на земній кулі з надзвичайно різноманітним рослинним та тваринним світом – озеро Сиваш, яке колись було морською затокою. Відтак, Сиваш отримав народну назву – Гниле море. Це унікальний природний комплекс. Таких місць на планеті всього чотири: Великі Солоні озера в США, Мертве озеро на Близькому Сході, затока Кара-Богаз-Гол у Каспійському морі і Сиваш. Бажаючи відвідати унікальне місце, «лікувальне гаряче джерело», та відчути оздоровчу дію цілющих сиваських грязей, щороку на Арабатську Стрілку приїжджають туристи та відпочиваючі з різних куточків планети.

Тут будуватиметься грандіозний за своїми розмірами аквапарк, а на околиці с. Щасливцеве зводиться клініка відновної медицини для дітей, хворих на церебральний параліч. Це один із найбільш амбітних інвестиційних проектів регіону.

Тому великі перспективи має курортно-лікувальний туризм, а саме такі його види: бальнеогрязьовий; грязьовий; кліматичний.

Комерційно-діловий туризм передбачає, що мандрівники ставлять собі за мету взяти участь у наукових засіданнях, познайомитися з досягненнями науки, технологіями виробництва, ринками нових товарів, відкрити для себе нові ринки збуту, отримати нову інформацію в тій чи іншій галузі науки, промисловості, аграрному секторі економіки країни (регіону) тощо. Це, як правило, ділові люди, які мають власний бізнес або працюють у певних установах, що займаються плануванням і прогнозуванням того чи іншого явища в суспільстві, розробляють нові наукові концепції або працюють у численних громадських організаціях. У даному сегменті спеціалізованого туризму можна визначити такі види: а) конгресний (конгреси, конференції, семінари тощо); б) комерційний; в) аграрний; г) промисловий.

Екзотичний туризм передбачає використання природних умов з певними екстремальними кліматичними умовами, відвідування екзотичних місць, використання нетипового спорядження та транспортних засобів. Сюди можна віднести подорожі на повітряних кулях, дельтапланах, відвідування малозаселених місць – пустель тощо. Про екзотичний туризм як такий почали говорити зовсім недавно. Аналізуючи рекреаційні ресурси

Херсонської області, слід сказати, що екзотичний туризм має значний потенціал. Для його розвитку можна використовувати акваторію Дніпровського водосховища. Острів Джарилгач привертає увагу туристів і любителів екзотики. Цей острів – унікальна заповідна територія в Чорному морі, фауна і флора якого настільки цінна, що більшість видів занесені до Червоної книги. Тут можна зіткнутися з дикими оленями та конями, які зовсім не пологливі. Для в'їдсерферів, яким вдається отримати офіційний дозвіл (острів – прикордонний) і розстелити по дикому березі свої фірмові вітрила, тут справжній рай. Нескінченний піщаний берег – ідеальний плацдарм для виходу у відкрите море. Морські простори абсолютно вільні.

Історичний туризм також є перспективним видом в регіоні. Доторкнутися до історичних легенд столиці Херсонської губернії можливо з екскурсоводами-аніматорами Херсонської обласної універсальної наукової бібліотеки імені Олеса Гончара в межах проекту екскурсій нового покоління «Міфи і бувальщини міста «Річкової зірки».

Висновки і пропозиції. На основі аналізу туристсько-рекреаційних ресурсів регіону можна стверджувати, що перспективними видами туризму в регіоні є: екстремальний, сільський, етнічний, екологічний, водний, екзотичний, науковий, курортно-лікувальний, аграрний, винний, історичний.

Крім того, пропонуємо: сприяти розвитку спортивного туризму; організувати міжнародні тури для вчених-орнітологів, ботаніків на території Чорноморського біосферного заповідника; організувати окремі тури на мисливство та рибальство, романтичні тури.

Список літератури:

1. Закон України «Про туризм» № 1193-VII (1193-18) зі змінами і доповненнями від 09.04.2014 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.zakon.rada.gov.ua.
2. Крачило М.П. Краєзнавство і туризм : навч. посіб. / М.П. Крачило. – К. : Вища школа, 1994. – 191 с.
3. Квартальнов В.О. Туризм : посібник / В.О. Квартальнов. – М. : Фінанси і статистика, 2002. – 320 с.

Комличенко О. А.

Ротань Н. В.

Одесский национальный политехнический университет

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ НОВЫХ ВИДОВ ТУРИЗМА В РЕГИОНЕ

Резюме

Охарактеризованы существующие виды туризма, обобщена и дополнена их классификация. Проанализированы имеющийся туристический потенциал и инфраструктура туристической индустрии. Исследованы возможности развития новых видов туризма в регионе.

Ключевые слова: туризм; виды туризма: экстремальный, научный, экологический, сельский, винный.

Komlichenko O. O.

Rotan N. V.

Odessa National Polytechnic University

PROSPECTS OF A NEW SPECIES OF TOURISM IN THE REGION

Summary

We characterized the existing forms of tourism, summarized and supplemented their classification. The possibilities of new forms of tourism in the region were explored. The tourism potential and infrastructure were analyzed.

Key words: tourism; types of tourism: extreme, scientific, environmental, rural, wine.